

УДК 66.36(061.3)(7/8)

ЩОРІЧНИЙ КОНГРЕС АМЕРИКАНСЬКОЇ АСОЦІАЦІЇ З ВИВЧЕННЯ ЗАХВОРЮВАНЬ ПЕЧІНКИ

У Бостоні, адміністративному центрі штату Массачусетс (США), 9—13 листопада 2012 р. відбувся 63-й щорічний конгрес Американської асоціації з вивчення захворювань печінки (American Association for the Study of Liver Diseases (AASLD)).

Пленарні засідання у Hynes Convention Center відкрила Guadalupe Garcia-Tsao — президент AASLD, професор внутрішньої медицини Єльського університету, повідомивши, що до оргкомітету конгресу надійшло 2047 тез та доповідей, які охоплюють усі аспекти захворювань печінки у дорослих та дітей, зокрема вірусний гепатит, жирову інфільтрацію печінки, гепатоцелюлярну карциному, а також трансплантацію печінки. Вона наголосила на важливості проведення додаткових досліджень, поліпшення профілактики та лікування захворювань печінки. Близько 10 % американців мають захворювання печінки, що є серйозним тягарем для системи охорони здоров'я. Кількість хворих з гепатитами В і С у світі збільшується.

Нова ера відкривається у лікуванні гепатиту С з впровадженням Victrelis (bosceprevir та telaprevir) — першого покоління інгібіторів протеаз вірусу гепатиту С (М. Buti та співавт.). Тривають дослідження компаній Abbott Laboratories, Bristol-Myers Squibb, Gilead Sciences комбінованих препаратів з агентами прямої дії для перорального прийому, які впливають на різні етапи життєвого циклу вірусу гепатиту С, позбавлені інтерферону та його побічних ефектів.

Сповільнення темпів зростання захворюваності на гепатоцелюлярну карциному досягнуто завдяки впровадженню вакцинації проти гепатиту В і кращому лікуванню гепатиту С. Також поліпшуються результати хіміотерапії раку печінки: дані рандомізованих досліджень (I. Vobath та співавт.) свідчать, що tivantinib може подовжити життя пацієнтів, лікування яких препаратом sorafenib (Nexavar) було невдалим, хоча йдеться поки що про місяці виживання.

Програма конгресу складалася з кількох розділів — теоретичних, навчальних, практичних. Учасники могли відвідати Pediatric Symposium (секція педіатрії), Hepatology Associates Course (навчальні курси AASLD), HCV Symposium (секція гепатиту С), NCI Federal Focus (федеральні програми Національного інституту раку США). Лекції з фундаментальних питань гепатології прочитали R. Medzhitov (Єльський університет, США) — на тему «Контроль запа-

лення у нормі та патології», N. Kaplowitz (Університет Південної Каліфорнії США) — на тему «Мітохондрії та індуковані ліками ушкодження печінки», P. Mathurin (Лільський університет, Франція) — на тему «Алкогольні гепатити», E. Pomfret (Університет Тафтса, США) — на тему «Суперечності у трансплантації при гепатоцелюлярній карциномі».

Цікавою та насиченою була робота секції трансплантології. Відкриваючи її, Ann Haran, старший менеджер AASLD, повідомила, що хірурги становлять близько 10 % із 3500 членів AASLD, а програма зустрічі цього року передбачає курси, спеціально розроблені для хірургів-гепатологів, і спрямована на посилення ролі хірургів в Асоціації. Ініціативна група під керівництвом модератора J. Emond з медичного центру Колумбійського університету провела спеціальне додаткове засідання на тему «Парадигми хірургічного навчання в хірургії печінки: який досвід кращий для пацієнта і як ми можемо його розвинути?». Представники Американського товариства хірургів-трансплантологів (ASTS), Американської гепато-панкреато-біліарної асоціації (АНРБА) та AASLD розробили план посилення ролі AASLD у розвитку молодих хірургів, які планують працювати в галузі хірургії печінки і трансплантології.

На секції трансплантології доповіді провідних хірургів-гепатологів США, Європи, Японії стосувалися як загальних проблем, так і вирішення конкретних практичних ситуацій та були підібрані як паралелі-дискусії, зокрема виступ професора R. Brown (Колумбійський університет, директор центру трансплантації лікарні пресвітеріанців, Нью-Йорк) «Я вірю, що трансплантація печінки є відповідним лікуванням для окремих пацієнтів з тяжким алкогольним гепатитом» відбувся відразу після виступу професора J. Roberts (керівник відділу трансплантації Каліфорнійського університету в Сан-Франциско) «Я не вірю, що трансплантація печінки може підійти для пацієнтів з алкогольним гепатитом».

Таким чином, у Бостоні, місті освітніх установ світового класу та американської історії, гепатологи різних країн мали можливість обмінятися передовим досвідом, поспілкуватися з колегами, а також обговорити результати останніх тенденцій у терапевтичному та хірургічному лікуванні захворювань печінки.

Підготував доцент І.І. Теслюк